
Verbale di riunione.

Verbale seduta del 28 ottobre 2025

COMMISSIONE N.  2:  Lavori  Pubblici;  Trasporto  Pubblico;  Urbanistica  e  Assetto  del
Territorio; Ambiente; Sicurezza, Polizia Municipale, Protezione civile, Sviluppo economico,
Strategie  d'area,  Progetto  speciale  Centro  Storico,  Progetto  speciale  via  Francigena,
Attività Produttive, Turismo, Progetti Europei.

i cui componenti sono stati nominati con deliberazione del Consiglio comunale n. 30 del 29 luglio
2024, esecutiva. 

Oggi, 28 ottobre 2025, alle ore 18,00, presso la sala della Giunta, sulla base della convocazione
prot. n.  54492/2025 della Presidente della Commissione consiliare Michela Franchi, si è riunita la
Commissione  consiliare  n.  2: Lavori  Pubblici;  Trasporto  Pubblico;  Urbanistica  e  Assetto  del
Territorio;  Ambiente;  Sicurezza,  Polizia  Municipale,  Protezione  civile,  Sviluppo  economico,
Strategie  d'area,  Progetto  speciale  Centro  Storico,  Progetto  speciale  via  Francigena,  Attività
Produttive, Turismo, Progetti Europei  i cui componenti sono stati nominati con la deliberazione
del Consiglio comunale, sopra citata.

I membri partecipanti alla seduta comune risultano essere i seguenti:

Consiglieri Presenti Assenti

BONATTI FABIO Maggioranza x

FRANCHI MICHELA Maggioranza x

FRANGIPANE ALESSIA Maggioranza x

RASTELLI DAVIDE Maggioranza x

UNI GIAN FRANCO Minoranza x

GIUSEPPE COMERCI Minoranza x

Sono altresì presenti,  collegati da remoto in videoconferenza,  l'assessore Marco Tedeschi ed il
Comandante del Servizio di Polizia Locale, dott. Stefano Ante.

Assistono alla seduta, collegati da remoto in videoconferenza, anche i consiglieri Nicholas Jeffrey
Bernardi e Daniele Aiello,

Assistiti  dal  dipendente  Gianmarco  Gennari per  la  verbalizzazione  dell'adunanza  riunitasi  per
l'esame dei seguenti punti iscritti all'ordine del giorno, 

Argomenti da trattare: 

1) MOZIONE PROT. 25182 DEL 20/05/2025 AVENTE AD OGGETTO “ATTIVAZIONE 
 DEL PROGETTO CONTROLLO DI VICINATO”, PRESENTATA DAL GRUPPO 
CONSILIARE “RETE CIVICA POLLASTRI SINDACO”. (Relatore Consigliere Bernardi).



2) REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA VIDEOSORVEGLIANZA SUL 
 TERRITORIO COMUNALE. APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Tedeschi).

3) Varie ed eventuali 

La seduta si apre alle ore 18,06. 
***

La Presidente pone in trattazione il punto n. 1 all'ordine del giorno e concede parola al consigliere
Nicholas Jeffrey Bernardi in qualità di consigliere proponente della mozione in discussione. 

1)  MOZIONE PROT. 25182 DEL 20/05/2025 AVENTE AD OGGETTO “ATTIVAZIONE
DEL PROGETTO  CONTROLLO  DI  VICINATO”,  PRESENTATA  DAL  GRUPPO
CONSILIARE “RETE CIVICA POLLASTRI SINDACO”. (Relatore Consigliere Bernardi).

Il consigliere Bernardi ritira la mozione in oggetto riservandosi di ripresentarla in futuro, sotto
forma di interrogazione, in base ai risultati che verranno raggiunti dalle attività poste in essere
dall'amministrazione comunale.

La Presidente pone in trattazione il punto n. 2 all'ordine del giorno. 

2) REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA VIDEOSORVEGLIANZA SUL 
 TERRITORIO COMUNALE. APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Tedeschi).

L'Assessore Marco Tedeschi  illustra la  proposta con la quale si  intende approvare un nuovo
Regolamento per la disciplina della Videosorveglianza sul territorio comunale che, per meglio
rispondere al quadro normativo aggiornato, preveda adeguate modalità in tema di trattamento dei
dati,  definisca le funzioni e le attività del responsabile e degli incaricati al trattamento e delle
specifiche modalità di raccolta ,nonché degli accorgimenti da adottare per i dati video ripresi.
Nel nuovo Regolamento viene disciplinato anche l'utilizzo di droni, fototrappole e dispositivi
bodycam, dunque si tratta di un Regolamento funzionale anche per il futuro in caso di acquisto
di nuove strumentazioni da parte dell'Amministrazione comunale.

Si apre la discussione, momento in cui i consiglieri presenti espongono i loro quesiti ai quali
rispondono, attraverso approfondimenti tecnici, il Comandante del Servizio di Polizia Locale, dott.
Stefano Ante e l'Assessore Marco Tedeschi.

Intervengono:
- il consigliere Uni;
- il consigliere Bonatti;
- il consigliere Comerci;
- il Comandante del Servizio di Polizia Locale, dott. Stefano Ante;
- l'Assessore Marco Tedeschi.

Si procede con la votazione, espressa singolarmente in forma palese che risulta come di seguito:



Favorevoli: Bonatti, Franchi, Frangipane, Rastelli;
Contrari: nessuno;
Astenuti: Uni, Comerci

3) Varie ed eventuali
Il consigliere Giuseppe Comerci desidera esprimere un sentito ringraziamento agli uffici comunali
per la conclusione dei lavori di riqualificazione del cimitero di Siccomonte. 

 
La seduta della Commissione è sciolta alle ore  19.31

Letto, approvato e sottoscritto.

F.to Il Verbalizzante 
Gianmarco Gennari

   F.to Il Presidente della Commissione
Michela Franchi 


